

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
на дипломную работу студентки VI курса
медицинского факультета СПбГУ**

**Овсянниковой Анастасии Сергеевны,
(специальность «Лечебное дело»)**

по теме:

**«Эффективность внедрения программ укрепления здоровья работников
автомобилестроительного завода»**

Согласно данным Росстата доля трудоспособного населения РФ чуть более 56%. Управление факторами риска ХНИЗ является резервом укрепления здоровья для организованных коллективов взрослого населения. В отечественной и зарубежной научной литературе последних лет достаточно широко представлена информация об общей заболеваемости трудоспособного населения в целом, а так же о распространенности профессиональной патологии у трудящихся в сфере машиностроения. Автор в своей работе показала актуальность внедрения корпоративных программ укрепления здоровья на предприятиях. Как справедливо отмечает автор, разработка корпоративных программ укрепления здоровья работников, основанная на сведениях о состоянии их здоровья, представляется более эффективной, чем общеоздоровительные мероприятия.

Дипломная работа Овсянниковой А.С. ставила целью оценить эффективность внедрения адресной корпоративной программы укрепления здоровья работников («Здоровая спина»), занятых во вредных условиях труда автомобилестроительного завода в г. Санкт-Петербурге.

В данной работе автор изучает статистические данные, структуру заболеваемости работников автомобилестроительного предприятия до введения оздоровительной программы и через несколько лет после. Практическая значимость работы заключается в том, чтобы выявить способствуют ли проводимые мероприятия снижению заболеваемости сотрудников на заводе и в случае отрицательного результата предложить

руководству предприятия скорректировать программу по укреплению здоровья.

Автором проведена работа по изучению структуры заболеваемости на отдельном предприятии. Были сопоставлены данные по уровням заболеваемости работников в 2019-2021 гг. и сделан вывод, что по большинству нозологий отмечается снижение частоты встречаемости у работников автомобилестроительного завода, после активного использования оздоровительной программы. Такие результаты позволяют говорить об эффективности проводимых мероприятий.

Овсянникова А.С. принимала активное участие в проведении периодических медицинских осмотров работников предприятия. Самостоятельно провела статистическую обработку собранного материала и сравнила полученные результаты. На основании собранного материала имеется публикация тезисов в рецензируемом издании.

За время исследования автор показала себя способной к самостоятельной научной работе. Результаты, полученные в ходе исследования, не вызывают сомнений; выводы аргументированы и соответствуют поставленным задачам.

Считаю, что дипломная работа Овсянниковой А.С. является целостным законченным научным исследованием и может быть допущена к защите.

25 мая 2022 года

Научный руководитель

доцент кафедры госпитальной терапии СПбГУ

кандидат медицинских наук

Веселова Т.В.

